ALTERNATIVA |

1.1(3 puntos) a)Definir miaximos y mimmos absolutos y relativos de

una funcidn

b) Sea la funcion y=3x+7. Calcular los miximos y minimos absolutos

y relativos en ¢l intervalo [-2,4].

1.2(4 puntos) En un colectivo de 100 personas se  estudian
conjuntamente las variables X=talla de pantaléon, e Y=nimero de

calzado, y se calculan las rectas de regresion de 'Y sobre X, y de

X sobre Y.

a)Definir los coeficientes de regresion de X sobre Y y de Y
sobre X. {Pueden tener signos distintos? iPor qué?

b)iPueden coincidir ambas rectas ? (En qué situaciones ?
c)¢Como se interpretaria cl hecho de que las rectas fuesen

perpendiculares?

1.3(3 puntos)Hallar la matriz X tal que

2 % =27



ALTERNATIVA Il

2.1(3 puntos) Enunciar ¢l tcorema fundamental de la programacion
lineal. Poner un cjemplo (griafico o analitico) de un problema de

programacion lineal que alcance solucién 6ptima.

2.2)(3 puntos) Las marcas dec un atleta en las pruebas de 100 y 200
metros son de 11'5 y 22’4 segundos respectivamente. Sabiendo que
las marcas medias en dichas pruecbas son de 11 y 21 segundos, y las
correspondientes desviaciones tipicas son (0’3 y (0’7 respectivamen-
te, responder razonadamente en cual de las dos pruebas el altleta

s¢ encuentra mejor clasificado.

2.3(4 puntos) Una ventana de [orma rectangular estd rematada en la
parte superior por un trniangulo equilatero. El perimetro de la
ventana e¢s i1gual a P. (Cudl debe ser la base a del rectdngulo para
que la ventana tenga la mayor superficie posible?. Justificar la

rcs puesta.



ALTERNATIVA I

1.1(3 puntos) Delinir determinante de orden 2. Obtener la férmula
de Sarrus para los determinantes de orden 3, desarrollando por los

elementos de una* linea (fila o columna) calcular los valores de x

tales que :
2 L X
det|0 x S5[=12
22 4

1.2(4 puntos) Durante la realizacién de un examen de matematicas,
a Pepito se le agolaron las pilas de su calculadora y necesitaba
conocer ¢l log 7.

a)Pepito sabia que log 2=0'3 y log 10=1. A partir de estos datos,
qué valor puede asignar a log 7.

b)Posteriormente, Pepito recordé que podia calcular cl log 4 a
partir de log 2. Con estc nuevo dato ¢qué valor pudo oblener del

log 7 ?. Justificar las respuestas y comparar ambos resultados.

13(3 puntos) La altura de los mozos de un llamamiento del
Servicio Militar  sigue una distribucién normal de media 17 y
desviacion tipica (0’1, Se desca saber:
a)Probabilidad de que un mozo clegido al azar (enga una altura
inferior a 1°90 ;
b)Probabilidad de que su altura esté comprendida entre 1°7 y 1’9
c)Si el llamamiento consta de 50000 mozos y libran por falta de
talla aquellos cuya altura es inferior a 1’S0 metros. ¢Cual

es el nimero esperado de libramientos por esta causa?



ALTERNATIVA II

21(3 puntos) a)Sean X e Y dos variables estadisticas. Definir el

concepto de mdependencia y la covarianza.

b)Sea X ¢l nimero de personas que observan los escaparates de una
tienda de moda ,e Y el niimero de personas que entran a comprar.

QObservadas en 10 dias estas variables se ha obtenido la siguiente

distribucién :

\Y 5.10 10-20
X

50-100| 2 3
100-200| 2 3

1)Comprobar si X € Y son independientes

2)Calcular la covarianza. de estas variables e 1atcrpretar su

resultado.

2.2(4 puntos) a)Enunciar la regla de Barrow para calcular areas.

b)Por aplicacién de la regla de Barrow , calcular el area del

tridngulo cuyos vértices son (0,0) , (2,1) y (3,3).

23(3 puntos) Resolver graficamente el siguiente problema de

programacién lineal Méx.F(xl,xz) siendo:

Flx x )=Xx +X
(1’ 2) )
X + x <2

1 2

X +2x <6

1 2
2X + x256

1

X =0
1

X >0
2



ALTERNATIVA 1
1.1(3 puntos) Dada una matriz cuadrada A, definir la matriz AT

traspuesta de A, ¢Cuando diremos que una matriz es simétrica?. Si

A es una matriz cuadrada de orden 4, demostrar que la matriz

J [ S
B=A+A es simétrica.

1.2(3 puntos) Dados 3 sucesos A,B y C , comprobar :
a)S1 ACB , entonces P(A)<P(B).
b)Si P(A)>P(C) , entonces P(A|C)>P(C|A).

1.3(4- puntos) Hallar una curva de segundo grado que pase por los
puntos (0,6), (-2,-4) y (1,8). Hallar su méximo 0 minimo, represen-
tarla graticamente y calcular el 4rea limitada por dicha curva vy

el eje OX.



ALTERNATIVA 11

2.1(4 puntos) Sabiendo que toda ecuaciébn lineal en x vy, =z
representa a un plano en el espacio, (Es posible que dos ecuaciones

lineales en x, y, z representen siempre a una recta? (Por qué?.

2.2 (3 puntos) Definicién de derivada de una funcién e¢n un punto.
Interpretacion geométrica. (En qué punto la tangenie a la parabola
y=x2-7x +3 es paralcla a la recta y=3-5x? Justificar las

q

respuestas.

23 (3 puntos) Se ha realizado un cstudio en las librerias de una
ciudad sobre el volumen d¢ ventas anuales , obteniéndose los

siguientes resultados

Ventas (en millones) Num.Librerias
8-15 12
15-25 6
25-50 3

a)Calcular el tereer cuartil e interprelar el resultado.

b)Calcular el ingreso medio del seclor. ¢(Es dicho valor

representativo? (Por qué?



ALTERNATIVA 1

1.1(3 puntos) Dada la ecuacién ax + by +cz = d, donde ab,c y d
son nameros reales (Representa a los puntos de un plano en el
cspacio?

Encontrar la ecuacién de un plano que pasa por los puntos (0,0,5),
(0,30) v (-1,2,2) {(Pertenece el punto P1=(1,-2,4) a dicho plano?
(Y el P2=(15,3,-5)?. Justificar las respuestas.

1.2(4 puntos) Hallar un polinomio de segundo grado P(x) tal que
A _ _ : 1
P(0)=P(1) =0 y ademais sea tal que: IO P(x)dx =1

1.3(4 puntos) En unas pruebas de accesc a la Universidad se han
observado para un colectivo de 100 alumnos las calificaciones
comuntas de COU (X), y Sclectividad (Y), obteniéndose los

siguientes datos:

\Y

X N 547 7-9
5-6 10 2
6 -7 15 L
7-8 32 18
8 -0 5 8
9-10 1 4

Obtener :

a)Calificacion media de COU de los 100 alumnos,

b)Calificacion media de COU ‘para aquellos alumnos cuyas notas de
Selectividad oscilaron entre 7 y 9 puntos.

c)Recta de ajuste que permite explicar las notas de Selectividad
en funcion de las de COU.

d)Para un alumno cuya calificacibn en COU fué de 7,2 ¢Qué

calificacién espera obtener en Selectividad?

[NOTA:Justilicar detalladamente todos los pasos intermedios]



ALTERNATIVA II

2.1(3 puntos) a)Deflinir compesicidon de funciones.La funcién f(x)
estA defimida en el intervalo [0,1] ¢Cudl es el dominio de
definicién de la funcién {(2x+3)?. Justificar la respuesta.

b)Definir la funcidén inversa de una dada.Calcular la inversa de la

funcion y=k/x, con k=0. Inlcrpretar geoméiricamente el  resultado.

22(4 puntos) a)Sea X una variable estadistica.Defimr  la
desviacidn tipica Sx. Comprobar que si a cada valor se le suma una
constante, Sx no varia.

b)El salario medio de los emplcados de una empresa es de 75000
ptas. y su desviacién tipica es de 10000 ptas.Si se produce un
incremento lineal de 8000 ptas. en todos los salarios. (En  qué

sitaciéon el salario medio e¢s mds representativo?

2.3(3 puntos) Discutir ¢l siguiente sistema de ecuaciones lineales
seglin los valores del pardmetro a, y resolverlo en el caso de que
sea compatible
ax +y-2z2 =0
X + 3y +z =0
3x +10y +4z =0



